
ΝΑΥΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΤΗΝ  ΕΝΑΡΚΤΗΡΙΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ «ΝΑΥΣ»:

«Αξιοποίηση Ναυτιλιακών Πληροφοριών στη Διαλειτουργικότητα 
Εφοδιαστικών Αλυσίδων Προμηθευτικής και Εξυπηρέτησης της Κρουαζιέρας»

Η Περιφέρεια Κρήτης, ως Κύριος Δικαιούχος της Πράξης «Αξιοποίηση Ναυτιλιακών
Πληροφοριών στη Διαλειτουργικότητα Εφοδιαστικών Αλυσίδων Προμηθευτικής και
Εξυπηρέτησης της Κρουαζιέρας - ΝΑΥΣ» του προγράμματος Συνεργασίας Interreg V-A «Ελλάδα -
Κύπρος 2014-2020», διοργανώνει την 1η Τεχνική συνάντηση (kick off meeting) της Πράξης στο
Ηράκλειο Κρήτης.

Η Πράξη συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΤΠΑ) και από Εθνικούς Πόρους της
Ελλάδας και της Κύπρου.

Σας προσκαλούμε να συμμετέχετε στην ειδική ενότητα παρουσίασης του έργου ΝΑΥΣ, ανοικτή
στο κοινό, που θα πραγματοποιηθεί στις 29 Ιανουαρίου 2019, στην Αίθουσα του Περιφερειακού
Συμβουλίου Κρήτης στο Ηράκλειο (Πλ Ελευθερίας 1, ΤΚ 71201).

Επισυνάπτεται η ημερήσια διάταξη, καθώς και σύντομη περιγραφή του έργου.

Με εκτίμηση,

Η Γενική Συντονίστρια του έργου

Δρ Ελένη Χατζηγιάννη
Προϊσταμένη Δνσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού
Περιφέρεια Κρήτης



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ΝΑΥΣ – Αξιοποίηση Ναυτιλιακών Πληροφοριών στη Διαλειτουργικότητα Εφοδιαστικών Αλυσίδων 

Προμηθευτικής και Εξυπηρέτησης της Κρουαζιέρας Πρόγραμμα Συνεργασίας INTERREG 5A Ελλάδα-
Κύπρος 2014-2020  

 
 
Η αξιοποίηση των ναυτιλιακών πληροφοριών για τη μεγιστοποίηση των αποτελεσμάτων της Κρουαζιέρας 
στους Ελληνικούς και Κυπριακούς λιμένες αποτελεί την αφετηρία του Έργου ΝΑΥΣ.  
Ο τομέας της κρουαζιέρας έχει δυναμική ανάπτυξη με θετική συμβολή σε εθνικό/περιφερειακό επίπεδο. 
Στην Ελλάδα και την Κύπρο οι εμπλεκόμενοι φορείς παρουσιάζουν σημαντικές διεπαφές κρίσιμες για τον 
κλάδο. Η ανάλυση των εφοδιαστικών αλυσίδων των προμηθειών των κρουαζιεροπλοίων και η δημιουργία 
προϋποθέσεων και εργαλείων συμμετοχής των τοπικών αγορών στον εφοδιασμό αποτελεί βασικό στόχο 
ενίσχυσης της Κρουαζιέρας και ένα αντικείμενο που μέχρι σήμερα δεν είχε τύχει προσοχής. Σε Ελλάδα και 
Κύπρο η συμβολή της Κρουαζιέρας στις τοπικές οικονομίες είναι συγκριτικά περιορισμένη. Κοινή 
πρόκληση και ταυτόχρονα στόχος του Έργου είναι η συμβολή αυτή να αυξηθεί σημαντικά, προσεγγίζοντας 
τον Ευρωπαϊκό μέσο όρο. Στο Έργο θα αναλυθούν οι εφοδιαστικές αλυσίδες της Κρουαζιέρας και θα 
αναπτυχθεί πλατφόρμα υποστήριξης της διεξαγωγής ηλεκτρονικών δημοπρασιών και αγορών (e-
marketplace). Η πλατφόρμα θα παρέχει τη δυνατότητα ανταλλαγής προσφορών μεταξύ ναυτιλιακών 
εταιρειών κρουαζιέρας, τοπικών παραγωγών και εφοδιαστών, ιδιαίτερα για προϊόντα τα οποία οι 
ναυτιλιακές εταιρείες κρουαζιέρας εφοδιάζονται τοπικά, ενώ θα επικοινωνεί με τα συστήματα Μοναδικών 
Ηλεκτρονικών Θυρίδων των δύο χωρών, τα πληροφοριακά συστήματα παραγγελιών/διαχείρισης 
αποθεμάτων των εταιρειών κρουαζιέρας και των τοπικών πρακτόρων τους, και τα πληροφοριακά 
συστήματα των παραγωγών και εφοδιαστών. Οι εκροές που θα προκύψουν από τις δράσεις του Έργου 
αφορούν σε: 
• Μελέτη δικτύων κρουαζιέρας στη Μεσόγειο, με έμφαση σε Ελλάδα και Κύπρο 
• Ανάλυση των εφοδιαστικών αλυσίδων κρουαζιέρας και του ρόλου που μπορούν να παίξουν οι 
Ναυτιλιακές πληροφορίες 
• Πλατφόρμα ηλεκτρονικών δημοπρασιών και αγορών (e-marketplace) 
• Διαλειτουργικό σύστημα παροχής υπηρεσιών διαχείρισης της εξυπηρέτησης των εφοδιαστικών 
αλυσίδων της κρουαζιέρας 
• Πιλοτική εφαρμογή του συστήματος 
• Ανάλυση της αγοράς λειτουργίας του συστήματος 
 
Η προσέγγιση αυτή για πρώτη φορά υιοθετείται στον κλάδο της Κρουαζιέρας και έχει σκοπό να συνδυάσει 
την παρακολούθηση της ναυτιλιακής πλευράς της δραστηριότητας κρουαζιεροπλοίων με τις τοπικές 
εφοδιαστικές αλυσίδες, αλλά και τις συνθήκες εξυπηρέτησης στους λιμένες κρουαζιέρας, αξιοποιώντας τις 
πληροφορίες για το χρονικό περιθώριο εξυπηρέτησης εφοδιασμού των πλοίων με θετικές συνέπειες για 
τις σχετικές περιβαλλοντικές επιπτώσεις. Παράλληλα, μέσω των ανοικτών πληροφοριών της πλατφόρμας 
δίνεται η δυνατότητα εμπορικής προώθησης των τοπικών προϊόντων που αφορούν τους επιβάτες-
επισκέπτες. Βασική πρόκληση του Έργου είναι η ενίσχυση της διαλειτουργικότητας των συστημάτων 
διαχείρισης των λιμένων με παροχή καινοτόμων υπηρεσιών διαχείρισης / υποστήριξης και εξυπηρέτησης 
των εφοδιαστικών αλυσίδων της κρουαζιέρας υποστηρίζοντας τις ανάγκες των διαφόρων εμπλεκομένων 
και πιο συγκεκριμένα, των λιμένων, των παραγωγών/προμηθευτών και των εταιρειών κρουαζιερόπλοιων. 

ΝΑΥΣ 



ΤΡΙΤΗ	  29	  ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ	  2019-‐Αίθουσα	  Περιφερειακού	  
Συμβουλίου	  Κρήτης,	  Πλ	  Ελευθερίας	  1	  Ηράκλειο	  

1η	  Ενότητα:	  Επίσημη	  Έναρξη	  ΝΑΥΣ	  –Ανοικτή	  στο	  Κοινό	  

09:00	  –	  09:30	  
	  

Προσέλευση	  –	  Εγγραφές	  

09:30	  -‐	  09:45	  
	  

Χαιρετισμοί	  

09:45	  -‐	  10:15	  
	  

Προσκεκλημένος	  Ομιλητής	  
(Θέμα	  και	  Ομιλητής	  Προς	  επιβεβαίωση)	  

10:15	  -‐	  10:30	  
	  

Ο	  ρόλος	  των	  Περιφερειών	  και	  η	  συνεργασία	  με	  τους	  συναρμόδιους	  
φορείς,	  για	  τις	  βιώσιμες	  Θαλάσσιες	  Μεταφορές	  
	  
Γ	  Αλεξάκης,	  Εντεταλμένος	  Περιφερειακός	  Σύμβουλος	  Κρήτης	  επί	  
Ευρωπαϊκών	  –	  Διεθνών	  Θεμάτων	  
Αντιπρόεδρος	  CPMR	  επί	  Θαλασσίων	  Θεμάτων	  
	  

10:30	  –	  11:00	  
	  

Παρουσίαση	  της	  Πράξης	  ΝΑΥΣ.	  Αντικείμενο	  και	  Στόχοι	  
	  
Αναπλ	  Καθηγήτρια	  Μ	  Μποιλέ,	  	  Τμ	  Ναυτιλιακών	  Σπουδών	  
Πανεπιστημίου	  Πειραιά	  
	  
Οργάνωση	  Εταιρικού	  Σχήματος,	  Διαχείριση	  του	  Έργου	  και	  Ρόλοι	  των	  
Εταίρων	  στα	  Παραδοτέα	  της	  Πράξης	  	  
	  
Δρ	  Ε	  Χατζηγιάννη,	  Δντρια	  Περιβάλλοντος	  και	  Χωρικού	  Σχεδιασμού	  
Περιφέρειας	  Κρήτης-‐Γεν	  Συντονίστρια	  Έργου,	  και	  Δρ	  Α	  
Αναγνωστοπούλου,	  EKETA	  
	  

11:00	  –	  11:30	  
	  

Ερωτήσεις	  –	  Συζήτηση	  	  
Ολοκλήρωση	  Ανοικτής	  Συνεδρίας	  

11:30	  –	  12:00	  
	  

Καφές	  

ΝΑΥΣ	  


